

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高15°C,最低5°C 明天:晴,多云,最高16°C,最低6°C

2021年12月 20日 星期一 农历辛丑年十一月十七 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21855 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

国务院新闻办今发表《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书

探索有香港特色的民主发展道路

据新华社北京今日电 国务院新闻办公室今天发表《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书,全面回顾香港特别行政区民主的产生和发展历程,进一步阐明中央政府对香港特别行政区民主发展的原则立场。

白皮书指出,发展完善香港特别行政区的民主,对保障香港居民民主权利、实现良政善治、确保香港长期繁荣稳定和长

治久安具有重大意义。“一国两制”为香港特别行政区民主发展提供了根本保障。确保“一国两制”实践行稳致远,继续推动香港民主发展,必须坚决贯彻落实“爱国者治港”原则。必须按照“一国两制”方针和基本法,切合香港的政治、经济、社会、文化、历史等条件,探索具有香港特色的民主发展道路。

民生十美

申城健全多层次保障体系覆盖更多患病群众

“惠保”来托底 “长护”再扩容

医疗理赔 方便及时

今年4月发布的上海市首款普惠型城市定制型商业医疗保险产品“沪惠保”,首年投保人数达739万人。截至11月30日,已累计受理理赔申请6.66万人次,获赠6.41万人次,赔付金额2.99亿元,为参保人罹患重病大病时再增加一份保障。

动态预警 专项救助

今年6月,浦东、静安、杨浦、闵行、嘉定和崇明6个区在全市率先启动建立因病致贫预警机制。经排摸,已认定为医疗救助对象并帮助完成救助费用报销共6979人,占预警名单的86.5%,救助金额共计1.13亿元。

失能老人 上门护理

截至目前,本市长护险试点共服务失能老人39.3万人,其中社区居家照护32.6万人,养老机构照护6.7万人。今年1月申城启动了上海市老年人入住长三角区域养老机构长期护理保险费用延伸结算试点。

>>>4版

氢动力公交投运,中运量电车下线,主城区综合停保场奠基……

临港交通建设重大项目集中启动

>>>详见第2版

寻宋江南

檐角斗拱藏着旧时模样

龙华古塔 传宋至今



相比上海近郊、远郊保留下的宋代遗迹,距离徐家汇不过4公里的龙华塔,是“活”在人们身边、最熟悉也最亲切的宋代遗构。

享有“宝塔之冠”美誉的龙华塔,始建于北宋太平兴国二年(公元977年),是上海地区保存最完好的宋代楼阁式砖心木檐塔。近日,历经9个月的保养维护,巍峨古

朴的龙华塔再度回归人们的视野。

出于文物保护的需要,龙华塔未开放登塔,但环绕塔身,依旧可以从斗拱向外挑出的飞檐,看到宋代建筑的风骨(见上图)。最显著的便是古塔出檐深远,如果走近,能在檐角上发现宋式拱砖额枋和鸳鸯交手拱,塔的八只檐角悬挂风铎。

本报记者 李铭坤 朱渊 摄影报道

>>>详见第12版

新疆女孩申城夺冠,衣拉木江父女演绎冰雪励志片——

“滑雪吧!爸爸”



20岁的维吾尔族少女迪妮格尔·衣拉木江,在城市越野滑雪巡回赛上海站的比赛中,连续两天拿下两个冠军。

她的身后不远处,有一位中年男子正看着她微笑。这是她的教练也是父亲衣拉木江·木拉吉。衣拉木江父女演绎的真实版“滑雪吧!爸爸”的故事正在洁白雪道上流传……

图为迪妮格尔·衣拉木江在雪道上驰骋
本报记者 李铭坤 厉冉冉 摄影报道

滑雪赛选择上海的理由

>>>详见第13版

尊敬的读者朋友:

如您现在持有2022年《新民晚报》集订分送单,或正打算现金订阅2022年《新民晚报》,请务必于2021年12月31日前,尽快到本市各邮政支局订阅窗口办理订阅手续或者手机扫描二维码(见右)办理网络订阅。

凡在2021年12月31日前订阅2022年全年《新民晚报》的读者(含集订分送单订户和现金订户),均可在邮局领取“正章”礼品套装一份。网络订户的赠品将于2022年2月前配送至订阅地址。

咨询电话:11185或62474929

敬告读者

